

JIAOZUO DAILY

权威 主流 亲民 服务

河南省一级报纸 焦作网:www.jzrb.com 社 长:王爱军

总第14074期 今日8版

银中

可原自 人己

民的

携手打造和平发展的大格局

-记习近平主席出席金砖国家领导人第十五次会晤系列活动

又一次万里奔赴,又一次风尘

8月下旬,南半球的初春, 习近平主席再次踏上非洲这片充满 希望与活力的大陆,来到美丽的 "彩虹之国"南非。

22日午后,完成在南非行政 首都比勒陀利亚的国事活动,

阳光一路随行,绿茵举目绵 延,暖意充满了大地。悬挂在大街 小巷的宣传条幅, 印有金砖五国国 旗的巨幅海报,洋溢着热情笑容的 当地民众……"黄金之城"盛情欢 迎金砖贵宾。

金砖国家领导人来了,60多 位新兴市场国家和发展中国家领导 人或代表来了,联合国等国际和地 区组织负责人也来了……国际媒体 评论,作为近年来"全球南方"最

堡,出席金砖国家领导人第十五 具影响力的国家元首和政府首脑会 议,约翰内斯堡会晤将拉开国际秩 序变革新的帷幕。

中国,金砖合作重要推动者 引领者,发展中国家联合自强中坚

力量,一举一动,举世关注。 从向金砖国家工商论坛闭幕式 发表致辞,到在金砖国家领导人会 晤中发表重要讲话,从出席金砖国 家领导人会晤特别记者会,到出席 "金砖+"领导人对话会……8月22 日至24日,两天半时间,10余场 双多边活动,(下转A02版①)

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调

牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

蔡奇出席汇报会

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政 府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调, 要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方 略, 牢牢把握新疆在国家全局中的战略定 位,扭住工作总目标,把依法治疆、团结 稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各 项工作做深做细做实, 稳中求进、绵绵用 力、久久为功,在中国式现代化进程中更 好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步 安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日, 习近平在结束出席金砖国 家领导人第十五次会晤并对南非进行国事 访问回到国内后, 在乌鲁木齐专门听取新 疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建 设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、 新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了 汇报, 自治区政府主席艾尔肯・吐尼亚孜 等参加汇报会。

听取汇报后, 习近平发表了重要讲 话,对新疆各项工作取得的成绩给予肯 定。他指出,新疆工作在党和国家工作全 局中具有特殊重要的地位, 事关强国建 设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项 工作的要求是十分明确的, 关键要领会到 位、落实到位。既要抓实当下,解决好当 前发展稳定面临的突出问题, 又要有长远 谋划,扎实推进事关长治久安的根本性、 基础性、长远性工作,积极解决各种深层 次矛盾和问题

习近平强调, 要始终把维护社会稳定 摆在首位,加强抓稳定和促发展两方面工 作的统筹结合,以稳定确保发展,以发展 促进稳定。要着眼长治久安, 高举法治旗 帜,用好法律武器,提升法治化水平,筑 牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大 风险隐患机制,把开展反恐反分裂斗争与 推动维稳工作法治化常态化结合起来,坚



8月26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问 回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报,发表了重要讲话。

新华社记者 申 宏 摄(**新华社发**)

种非法宗教活动。要增强忧患意识,居安 思危, 抓细抓实各项工作, 巩固来之不易 的社会稳定局面。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意 识是新时代党的民族工作的主线, 也是民 族地区各项工作的主线。要把铸牢中华民 族共同体意识工作抓实。无论是出台法律 持标本兼治、综合施策,加强源头治理。 法规还是政策措施,都要把是否有利于强

要深入推进伊斯兰教中国化,有效治理各 化中华民族的共同性、增强中华民族共同 化,提高人口和产业聚集度,加快建设互 体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通 用语言文字教育,逐步提高群众使用国家 通用语言文字的意识和能力。要加强文物 和文化遗产保护利用,引导干部群众树立 正确的国家观、民族观、历史观、宗教 要加强对青少年的现代文明教育、科 普教育,引导他们积极融入现代文明生创新,培育壮大特色优势产业,积极发展 活。要积极推进以人为核心的新型城镇 新兴产业,(下转A03版①)

嵌式社会结构和社区环境,促进各族群众 交往交流交融

习近平强调,构建新发展格局、推动 高质量发展、推进中国式现代化,新疆面 临新机遇,要有新作为。要立足资源禀 赋、区位优势和产业基础,大力推进科技

中办国办印发《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》

·详见今日本报 A03版

提升招引质效 创新招商方式

李亦博率队赴北京考察对接项目合作

24日至25日, 市长李亦博率队到 所长康威等座谈交流,共同见证孟 商、平台招商、委托招商,洽谈对 研究所积极对接、紧密衔接,促 接项目合作。

工研究所,李亦博实地参观中试集 落地。他表示,焦作发展农产品加 的国际创新行动组织,李亦博与创 区运营的集团化公司,李亦博参 园区可持续、高质量发展。

本报讯(记者翟倩倩)8月 中心等处,与研究所党委书记、副 进产学研教育实践基地、科技成 在中国农业科学院农产品加 果转化基地等合作项目尽快落实

高层次迈进。

欧盟中国联合创新中心是一 家致力于推动中欧之间创新合作 公司是一家专注于产业服务和园 成实验室、核磁质谱室、成果展示 工业有特色资源、有产业基础、有 新中心主任周瑞雪等座谈交流,听 观联东 U 谷产业园展厅,详细了

发展空间,希望双方以此为契机, 取创新中心基本情况、服务运营体 解园区发展历程、产业板块、核 聚焦地方发展所需和研究所优势 系、地方合作案例等情况介绍,叮 心业务、服务模式等情况,并与 北京中国农业科学院农产品加工 州市人民政府、孟州市金玉米公 所在,在农产品精深加工领域,深 嘱市直有关部门和马村区进一步 联东集团副总裁段朝晖一行座谈 研究所、欧盟中国联合创新中 司与研究所三方签署产学研合作 度挖掘、系统梳理更多契合点,谋 加强沟通对接,聚焦产业升级和创 交流,要求市直有关部门和县 心、北京联东投资(集团)有限 协议,叮嘱孟州市政府要强化服 划实施更多政产学研用合作项目,新发展需求,创新运用新型招商方(市、区)统筹考虑产业园区建 公司实地考察,围绕产学研招 务保障,指导推动金玉米公司与 携手推动双方合作向更广领域、更 式,科学论证具体合作方案,努力 设、招商、管理和运营实际,切 推动双方合作取得实质性成果。

实招引高品质运营团队,探索多 北京联东投资(集团)有限 元化合作模式,不断提升园区专 业化精细化运营水平,促进产业

副市长宗家桢参加活动。①4

知难而进 强化危机意识

·三论深入学习贯彻市委全会精神

本报评论员

新程。

渐成势,经济运行势头良好,实现 厚植优势举足轻重,做好这些 了绝大多数指标突进全省"第一 事应当掀起强烈"头脑风暴",

道路越是顺畅,前景越是广 多的方法和路径。各种困难和挑 紧迫感,坚定"两个依靠",加

创新驱动再造优势,转型发展逐 个不好"对付",14项重点工作 遇水架桥,勇闯焦作高质量发展 的危机感、非进不可的紧迫感, 撞一天钟"。(下转AO3版②)

强化危机意识,就是要强化 付出更多的智慧和努力,探索更 不进则退的危机感和非进不可的

山一程,水一程,劈波斩浪启 阔,越需要我们强化危机意识,时 战"一山放过一山拦",我们既 快形成核心竞争力,厚植发展优 还是内生动力,都能调动和激发 刻保持清醒。破局成势固然让 不能妄自菲薄不敢直面,也不能 势。有了危机感,就会居安思 人的主观能动性去改变现状、创 拼搏竞进,风雨彩虹。过去 人欣喜,但我市发展存在的"硬 避重就轻裹足不前,必须坚定信 危、未雨绸缪、求新求变;有了 新突破、实现目标。若缺乏危机 三年,我们艰难爬坡闯关,突破重 伤",犹如当头棒喝,引人警 心,迎难而上,深入研究,妥善 紧迫感,就会时不我待、只争朝 意识,很多人可能会懈怠躺平, 围闯出新路,持续拓展传统优势, 醒。十大重量级"拦路虎"个 应对,下功夫解决,逢山开路、 夕、快马加鞭。无论是不进则退 满足和停留于现状,"当一天和尚



人民日报记者 杜尚泽

南半球的春日,春风骀荡。历 经百年沧桑的南非比勒陀利亚总统 府,习近平主席同拉马福萨总统并 肩而立,俯瞰欣欣向荣的城。

"真是一览无余啊!不畏浮云遮 望眼,自缘身在最高层。"习近平主 席的感慨,仿佛此行的一个生动写

8月21日至24日,在南非。

三组关键词:中南、金砖、中 非。习近平主席出席金砖国家领导 人第十五次会晤并对南非进行国事 访问。立足南非和金砖,放眼非洲

25年的携手:"黄金时代"

21日晚, 习近平主席专机经过 上万里的长途飞行,落地南非约翰 内斯堡。

夜已深。料峭春风里, 专程赶 来的拉马福萨总统在舷梯下等待。 南非是今年金砖国家轮值主席

国。打破外交惯例、亲临机场迎接 的高规格礼遇,放在东道主的紧张 日程里, 更见情真意切。 舷梯下, 两双手紧握在一起。

拉马福萨总统此前说, 只要习近平 主席来,再忙,都要安排国事访 问。这也成为此次金砖峰会期间, 南非安排的唯一国事访问。

第二天,位于比勒陀利亚市中 心的总统府, 拉马福萨总统再次前 来迎接。盛大欢迎仪式结束后,会 谈一开场,他的热情就感染了现场:

"这是历史性的一刻,表达我们 感激之情的一刻, 以及我们庆祝的 "习近平主席,欢迎您,我们张

开双臂热烈欢迎您。我们是您真正 的朋友,我们也知道您是我们真正 的朋友,真的非常荣幸能够接待您来南非访问。

5年前,两位领导人作为国家元首第一次见面,那也是拉马 福萨总统就职后接待的首个国事访问。

场

"我能回想起我们每一次的对话,或者电话,或者是在世界 其他地方开会时的见面。"忆往昔,拉马福萨总统感触良多。 上一次通电话是在今年6月,在南非线下办会遭遇困难之

时。习近平主席的鼓励如旱田甘霖:"中方支持南非作为轮值主 席国, 办好今年金砖合作各项活动。

携手并肩,在艰难时刻、在关键节点。两位元首见证的签字 仪式成果丰硕,随之出炉的成果清单更是可圈可点。载人航天、 数字经济、蓝色经济、医疗教育、经济特区……上天人海,合作 共赢。(下转A02版②)

会务及氛围营造组系统培训 全力为"一赛一节"增添礼仪服务亮丽光彩

本报讯(记者赵改玲) 8 量,"一赛一节"会务及氛围营造 30余人成立了礼仪队并进行业 训,展现良好城市形象。 务培训。礼仪队员将为"一赛一 "一赛一节"增添亮丽光彩。

连日来,为提高礼仪服务质 迎接"一赛一节"到来。①4

月25日,记者从"一赛一节"组对30名礼仪队员进行了包括 指挥部办公室获悉,"一赛一 微笑、站姿、指引、交谈、递送等 节"会务及氛围营造组近期挑选 规范礼仪行为内容的业务培

礼仪队员们纷纷表示,通过 节"提供开幕式和闭幕式的形象 参加培训,更加深入地理解了礼 礼仪、贵宾迎送等保障服务,为 仪队纪律严明、专业得体等礼仪 要义,将以更加饱满的精神状态



日前,礼仪队员在进行物品摆放训练。

闰 利

第十一届中国·焦作国际太极拳大赛暨2023云台山旅游节



